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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A – F, přičemž hodnota „F“ v jakékoliv 
kategorii znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující 
standardní nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, 
v čem je práce nadstandardní. Při uvedení hodnoty D, E nebo F je vždy nutné uvést důvody, které 
hodnotitele vedly k snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je 
hodnocená hodnotou B nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1 – 5) má jinou váhu při stanovení 
celkového hodnocení práce. Celkové hodnocení práce je dáno komplexním posouzením práce autorem 
posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta a 
schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení). 
 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
 

 
 
 
 

A - F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. A 

 Problematika psychosomatických onemocnění v souvislosti s rodinným fungováním je stále aktuální téma. 
Vzhledem k četnosti výskytu bronchiálního astmatu je zvolené téma i společensky závažné. Zcela nový a 
originální přístup autorky diplomové práce spočívá v tom, že ve výzkumné části nahlíží na primární rodinu 
pohledem dospělých osob s astmatem. Tento přístup považuji za velmi přínosný pro psychologickou 
poradenskou praxi. 

 

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

A 

 Teoretická část práce obsahuje čtyři hlavní kapitoly – o astmatu, o rodině (zvládání stresu a chronických 
psychosomatických onemocněních v rodině), o vývojových obdobích mladé a střední dospělosti a o výzkumech 
na dané téma. Text je precizně, přehledně a vyváženě zpracován. Dokládá velmi dobrou orientaci autorky v dané 
problematice a schopnost samostatné práce s vědeckou literaturou. K obsahové stránce nemám kritické 
připomínky. Zdroje jsou obsáhlé, pestré, s velkým podílem zahraniční literatury.  

 

   

3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných).  

A 

 Cíl výzkumu i z něj odvozené čtyři výzkumné otázky jsou precizně formulované, zvolený kvalitativní přístup 
odpovídá povaze výzkumu. Metodologický rámec výzkumu je detailně popsán a považuji jej za adekvátní, včetně 
metod získávání dat (polostrukturované rozhovory) a zpracování a analýzy dat (tematická analýza dat za použití 
programu Atlas. ti 7 a aplikace Mindomo). Etické aspekty výzkumu byly pečlivě zohledněny. 
 
 
 
 

 



4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. A 

 Rozsáhlá data byla kvalitně zpracována.  Výsledky jsou prezentovány přehledným způsobem. Velmi oceňuji 
grafické znázornění nalezených kategorií a podkategorií za pomoci obrázkových schémat a rovněž shrnutí 
výsledků v podobě odpovědí na jednotlivé výzkumné otázky před kapitolou Diskuse. Kapitola Diskuse, členěná do 
logických úseků, rovněž svědčí o pečlivém přístupu autorky. Výsledky jsou srovnávány s dostupnými zjištěními, 
jsou přiměřeně interpretovány, je citlivě poukázáno na oblasti, ve kterých je stále více otázek než odpovědí. 
Diskuse obsahuje i všechny další potřebné náležitosti: vyjádření k limitům výzkumu, k možnému praktickému 
přínosu a žádoucím směrům dalšího zkoumání. Za nejvýraznější výsledky, které je potřeba uvést do praxe, 
považuji nutnost posílit celostní přístup k problematice astmatu (např. učit osoby s astmatem zvládat nejen 
příznaky onemocnění, ale i stres a úzkost) a rovněž potřebu přistupovat k rodinám osob s astmatem komplexně 
a systémově. 

 

   
 

5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

A 

 K formálnímu zpracování nemám připomínky, jazyková a stylistická stránka je v pořádku. Publikační norma je 
dodržena.  

 

Další poznámky 
(nepovinné):  

 Diplomovou práci Kataríny Trošokové pokládám za velmi kvalitní. 
Výzkumná zjištění přinesla zajímavé podněty pro psychologickou, ale i 
pedagogickou a medicínskou praxi.  

 

  
Otázky 
k obhajobě 
(nepovinné):   

 

 
 

 
 

 
  

 
 

  
 

Práce byla zkontrolována v systému STAG theses.cz  proti plagiátorství se závěrem: 
práce není plagiát.  
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